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一、单选题（本大题共10个小题，每小题3分，共30分）
1．下列各式中，属于最简二次根式的是（    ）




A．	B．	C．	D．

2．我国古代数学著作《九章算术》中记载了一个问题：“今有池方一丈，葭（ jiā）生其中，出水一尺，引葭赴岸，适与岸齐．问水深几何．”（丈、尺是长度单位，1丈尺，）其大意为：有一个水池，水面是一个边长为10尺的正方形，在水池正中央有一根芦苇，它高出水面1尺．如果把这根芦苇拉向水池一边的中点，它的顶端恰好到达池边的水面，水的深度是多少？则水深为（    ）
[image: @@@53d9a4f2-7a40-4c0e-aaea-6301386ca6b2]
A．10尺	B．11尺	C．12尺	D．13尺

3．如图，在中，一定正确的是（   ）
[image: @@@8ab775df-8548-410d-9de2-215a94a97218]




A．	B．	C．	D．


4．下列各曲线中，不是关于的函数的图象是（    ）
A．[image: @@@0c6634fa-8310-4ad4-b299-4159ca36d691]	B．[image: @@@a9fd5d0e-1885-4611-88cf-df98376e16e5]
C．[image: @@@4142c124-c0cb-456c-b2ea-c5d910f3b7e0]	D．[image: @@@dcd721c4-ba90-45d0-be23-5df85e1fa783]


5．“儿童放学归来早，忙趁东风放纸鸢”，如图，曲线表示一只风筝在五分钟内离地面的飞行高度随飞行时间的变化情况，则下列说法错误的是（    ）
[image: @@@d24f2bb8-6b8a-4fc4-a638-302ef4325207]  



A．风筝最初的高度为	B．时高度和时高度相同





C．时风筝达到最高高度为	D．到之间，风筝飞行高度持续上升


6．如图，小岛A在港口B北偏东方向上，“远航号”从港口B出发由西向东航行到达C点，在C点测得小岛A恰好在正北方向上，此时“远航号”与小岛A的距离为（     ）
[image: @@@7a691bba-e77a-4640-a599-ab359f9ab85c]



A．	B．	C．30	D．
7．下列说法正确的是（    ）

A．四条边相等的四边形是矩形	B．有一个角是的平行四边形是正方形
C．对角线互相垂直平分的四边形是菱形	D．一组对边平行，另一组对边相等的四边形是平行四边形


8．已知直线与直线在同一直角坐标系中的大致图象可能是（     ）
A．[image: @@@69b0c84d-f11d-4fa0-9925-50b0716189c8]             B．[image: @@@d7f6510f-2b68-4e8d-9449-b733d1eca25a]
C．[image: @@@409e99e6-45b6-41b2-a91d-283ff5452470]	D．[image: @@@238d8065-f8e7-4df3-86c4-5990898ec57c]














9．如图，对折矩形纸片，使与重合，得到折痕，把纸片展平，再一次折叠纸片，使点落在上，并使折痕经过点，得到折痕，同时得到线段．若与交点为，，则（   ）
[image: @@@ba61d053-325a-4f32-9141-c1e2366d10bf]


A．1	B．2	C．	D．








10．甲、乙两车从地出发，匀速驶往地．乙车出发1后，甲车才沿相同的路线开始行驶．甲车先到达地并停留30分钟后，又以原速按原路线返回，直至与乙车相遇．图中的折线段表示从开始到相遇止，两车之间的距离（）与甲车行驶的时间（）的函数关系的图象，则（　　）
[image: @@@b16f2af4-b826-40a2-950a-2ff691c07854]


A．甲车的速度是120/



B．, 两地的距离是360


C．乙车出发4.5时甲车到达地

D．甲车出发4.5最终与乙车相遇

二、填空题（本大题共6个小题，每小题3分，共18分）

11．若在实数范围内有意义，则实数x的取值范围是          ．
12．直角三角形两直角边长分别为5和12，则它斜边上的高为            
13．若一组数据2，3，x，5，6，8的众数是3，则这组数据的中位数是      ．
14．如图，在△ABC中，∠ABC＝90°，AB＝4，BC＝3.若DE是△ABC的中位线，延长DE交△ABC的外角平分线于点F，则线段DF的长为          ．
[image: @@@ce7227c7-1933-4fb1-8eef-f134f49798c4]


15．某市出租车白天的收费起步价为12元，即路程不超过3公里时收费12元，超过部分每公里收费元．如果乘客白天乘坐出租车的路程x公里，乘车费为y元，那么y与x之间的关系式为        ．


















16．如图，在菱形中，，，、分别为，上的两个动点，，，分别交于点，．下列结论：①；②；③；④的最小值为．其中正确的结论是        ．（请填写正确的序号）
[image: @@@cd82242d-32e4-4d57-a1d3-c30c41c78444]  

三、解答题（本大题共7个小题，共72分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17．计算：．





18．如图，在四边形中，，E和F为对角线上的两点，．求证：四边形为平行四边形．
[image: @@@2f7e18ee-7bbe-4ebd-b516-98b8dc6f6028]

19．某校拟派一名跳高运动员参加校际比赛，对甲、乙两名同学进行了8次跳高选拔比赛，他们的原始成绩（单位：）如下表：
	学生/成绩/次数
	第1次
	第2次
	第3次
	第4次
	第5次
	第6次
	第7次
	第8次

	甲
	169
	165
	168
	169
	172
	173
	169
	167

	乙
	161
	174
	172
	162
	163
	172
	172
	176


两名同学的8次跳高成绩数据分析如下表：
	学生/成绩/名称
	
平均数（单位：）
	
中位数（单位：）
	
众数（单位：）
	
方差（单位：）

	甲
	169
	169
	169
	5.75

	乙
	

	

	

	31.25


根据图表信息回答下列问题：



(1) ， ， ；
(2)这两名同学中， 的成绩更为稳定；（填甲或乙）
(3)若预测跳高165就可能获得冠军，该校为了获取跳高比赛冠军，你认为应该选择 同学参赛，理由是： ；
(4)若预测跳高170方可夺得冠军，该校为了获取跳高比赛冠军，你认为应该选择 同参赛，班由是： ．



20．某学校计划在总费用元的限额内租用辆汽车送名师生集体外出活动．现有甲、乙两种大客车，它们的载客量和租金如下表所示．
	
	甲种客车
	乙种客车

	载客量/（人/辆）
	

	


	租金/（元/辆）
	

	








(1)设租用辆甲种客车，租车费用为元．用含有的式子表示．并指出随的增大而增大还是减小？
(2)一共有哪几种租车方案？哪种方案的租车费用最少？


21．如图，在平面直角坐标中，直线与x轴相交于点B，与直线相交于点A．
[image: @@@b4dc457b-f621-4a7b-9058-243c2764b6e2]  

(1)求的面积；

(2)点P为y轴上一点，当取最小值时，求点P的坐标，
22．定义，我们把对角线互相垂直的四边形叫做垂美四边形．
概念理解：如图①，在四边形ABCD中，如果AB=AD，CB=CD，那么四边形ABCD是垂美四边形吗？请说明理由．
性质探究：如图②，垂美四边形ABCD两组对边AB、CD与BC、AD之间有怎样的数量关系？写出你的猜想，并给出证明．
问题解决：如图③，分别以Rt△ACB的直角边AC和斜边AB为边向外作正方形ACFG 和正方形ABDE，连结CE、BG、GE．若AC=2，AB=5，则①求证：△AGB≌△ACE；
②GE= ．
[image: @@@06224bfb-3f4e-4a70-8408-c54bc6120a6b]





23．如图，在平面直角坐标系中，直线与x轴交于点B，与y轴交于点A，，，直线交直线于点C．
[image: @@@1d0ff647-5287-4c9b-b8a0-c2a022fea53e]  

(1)求直线的解析式及C点的坐标；




(2)如图1，P为直线上一动点且在第一象限内，M、Q为x轴上动点，Q在M右侧且，当时，求最小值；




(3)如图2，将沿着射线方向平移，平移后A、O、B三点分别对应D、E、F三点，直线上是否存在N点，使得为等腰直角三角形，若存在，请直接写出N点坐标；若不存在，请说明理由．
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[bookmark: _GoBack]参考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	B
	C
	D
	B
	C
	B
	B
	C



1．A
【分析】本题考查了最简二次根式的定义，根据最简二次根式的定义：二次根式的被开方式中不含分母，并且不含有能开得尽方的因式，进行判断即可．

【详解】解：A、，是最简二次根式，符合题意；

B、，不是最简二次根式，不符合题意；

C、，不是最简二次根式，不符合题意；

D、，不是最简二次根式，不符合题意．
故选：A．
2．C
【分析】根据勾股定理列出方程，解方程即可.
【详解】设水池里的水深为x尺，由题意得：


解得：x=12
故选：C.
【点睛】本题主要考查勾股定理的运用，掌握勾股定理并能根据勾股定理正确的列出对应的方程式解题的关键.
3．B
【分析】本题主要考查了平行四边形．熟知平行四边形的性质是解题的关键．平行四边形的性质：对边平行且相等，对角线互相平分，对角相等．
根据平行四边形性质逐一判断，即得．

【详解】A．；


∵中，，
∴A选项不正确；

B．；


∵中，，
∴B选项正确；

C．；


∵中，，

∴，
∴C选项不正确；

D．；


∵中，，
∴D选项不正确．
故选：B．
4．C


【分析】本题考查了函数图象的判断，根据函数的定义：对于的每一个取值，都有唯一确定的值与之对应进行即可，正确理解函数的定义是解题的关键．





【详解】、对每一个的值，都有唯一确定的值与之对应，是关于的函数；





、对每一个的值，都有唯一确定的值与之对应，是关于的函数；





、对给定的的值，有几个值与之对应，不是关于的函数；





、对每一个的值，都有唯一确定的值与之对应，是关于的函数；

故选：．
5．D
【分析】根据函数图象逐项判断即可得．

【详解】解：A、风筝最初的高度为，则此项正确，不符合题意；



B、时高度和时高度相同，均为，则此项正确，不符合题意；


C、时风筝达到最高高度为，则此项正确，不符合题意；



D、到之间，风筝飞行高度先上升后下降，则此项错误，符合题意；
故选：D．
【点睛】本题考查了函数图象，从函数图象中正确获取信息是解题关键．
6．B




【分析】此题考查的知识点是勾股定理的应用，直角三角形30度角的性质，关键是掌握勾股定理的计算．连接，此题易得，得，再利用勾股定理计算即可．

【详解】解：连接，
[image: @@@b5026a37-f978-44b8-9fc1-888441758e7d]    



由已知得：，，，

∴，


在中，，


∴（），
故选：B
7．C
【分析】根据菱形、矩形、正方形、平行四边形的判定方法进行判断即可．
【详解】解：A．四条边相等的四边形是菱形，故选项错误，不符合题意；

B．有一个角是的平行四边形是矩形，故选项错误，不符合题意；
C．对角线互相垂直平分的四边形是菱形，故选项正确，符合题意；
D．一组对边平行且相等的四边形是平行四边形，故选项错误，不符合题意．
故选：C．
【点睛】此题考查了菱形、矩形、正方形、平行四边形的判定，熟练掌握相关判定方法是解题的关键．
8．B
【分析】本题考查了一次函数的图象与性质，掌握一次函数的图象与性质，数形结合是本题的关键．根据两个一次函数的图象逐一分析系数符号即可解决．






【详解】解：A、直线中，，中，，b的取值相矛盾，故本选项不符合题意；






B、直线中，，中，，k、b的取值一致，故本选项符合题意；






C、直线中，，中，，k的取值相矛盾，故本选项不符合题意；






D、直线中，，中，，b的取值相矛盾，故本选项不符合题意．
故选：B．
9．B




【分析】本题考查矩形与折叠，根据折叠的性质，推出，得到，进而证明，得即可．

【详解】解：∵四边形是矩形，

∴，


由折叠可知：直线是线段的垂直平分线，

∴，

∴，

∴，



又∵对折至，折痕为，

∴，


∴，

故选：．
10．C




【分析】分析两车之间的距离（）与甲车行驶的时间（）的函数关系的图象，从图中找到关键信息点进行求解．



【详解】点中可知，乙1小时行驶了60,可求乙的速度60



点中可知，1.5后，甲追上乙，可求甲的速度100




点中可知，甲到地，且甲乙相差80,可以算



点中可知，休息30分钟，可求，


点中可知，甲乙再次相遇，

A，甲车的速度是120，错



B，已知甲3.5后到达B地，且甲速度为100，所以A,B两地为350，错



C，甲车3.5到达B地，乙车比甲车早出发1，所以是4.5，对




D，从上中和可知，甲出发1.5和与乙车相遇，错
【点睛】本题考查两车相遇问题，最大的难点在于会识图，从图中找到关键信息点．

11．
【分析】本题考查了二次根式有意义的条件，熟练掌握二次根式有意义的条件是解题的关键．

根据二次根式有意义的条件可得，即可求解．

【详解】解：∵在实数范围内有意义，

∴

解得：，

故答案为：．

12．
【分析】先用勾股定理求出斜边长，然后再根据直角三角形面积的两种公式求解即可．
【详解】∵直角三角形的两直角边长分别为5和12，

∴斜边长＝


∵直角三角形面积S＝×5×12＝×13×斜边的高，

∴斜边的高＝．

故答案为：．
【点睛】本题考查勾股定理及直角三角形面积，熟知在任何一个直角三角形中，两条直角边长的平方之和一定等于斜边长的平方是解答此题的关键．
13．4
【分析】本题考查众数与中位数的意义．中位数是将一组数据从小到大（或从大到小）重新排列后，最中间的那个数（最中间两个数的平均数），叫做这组数据的中位数．根据众数的定义可得x的值，再依据中位数的定义即可得答案．
【详解】解：∵数据2，3，x，5，6，8的众数为3，

∴，

把这组数据从小到大排列为：，


中位数为3．即
故答案为：4．
14．4



【分析】由勾股定理求出AC，由三角形中位线定理得到，，根据角平分线与平行线的性质得出∠EFC=∠ECF，即可得到，结合图形计算，得到答案．


【详解】解：在中，，
∵DE是△ABC的中位线，



∴，，，
∴∠EFC=∠FCM，
∵CF是∠ACM的平分线，
∴∠ECF=∠FCM，
∴∠EFC=∠ECF，
∴EF=EC=2.5，
∴DF=DE+EF=1.5+2.5=4，
故答案为：4．
【点睛】本题主要考查的是三角形中位线定理、平行线的性质、角平分线的定义、等腰三角形的性质，掌握中位线的性质是解题的关键．

15．


【分析】本题考查了一次函数的应用，等量关系式：乘车费元超过3公里的车费，找出等量关系式是解题的关键．

【详解】解：由题意得：

；

故答案：．
16．①②④

【分析】本题考查了菱形的性质、等边三角形的判定与性质、含角的直角三角形的性质、勾股定理、全等三角形的判定与性质、角平分线的性质定理、垂线段最短，灵活运用知识点推理证明是解题的关键．
























连接，过点作于点，根据菱形的性质，利用证明，得出，判断①，得出，根据 ，判断②，根据随着点离点越近，点离点越近，则点离点越近，点离菱形的对角线交点越近，则越接近等于，判断③，根据含角的直角三角形的性质、角平分线的性质定理、垂线段最短，推出的最小值，等于当时，的值，结合勾股定理计算，得出的最小值，判断④．




【详解】解：如图，连接，过点作于点，
[image: @@@2e7cfe6f-0b16-46cf-a3cf-5e50a099a59c]  



∵四边形是菱形，，，



∴，，，



∴和是等边三角形，，


∴，，

∴，

∵，

∴，

∴，


在和中，

，

∴，


∴，故①正确；，

，故②正确；









∵随着点离点越近，点离点越近，则点离点越近，点离菱形的对角线交点越近，则越接近等于，

∴错误，即③错误；


∵， ，



∴点到的距离，



∴的最小值，等于当时，的值，


∵当时，，


∴此时，，


∴的最小值，故④正确；
综上所述，正确的结论是①②④，
故答案为：①②④．

17．
【分析】本题考查了二次根式混合运算，先将二次根式化为最简二次根式，同时进行乘法运算，再进行加减运算，即可求解；掌握运算法则是解题的关键．

【详解】解：原式

．
18．见详解
【分析】本题考查了平行四边形的判定，三角形全等的性质与判定，证明三角形全等是解题的关键．


证明，推出，即可证明；

【详解】证明：∵，

，


又，，

，

，

∵，

∴四边形是平行四边形．



19．(1)；；
(2)甲
(3)甲，成绩在1.65或1.65米以上的次数甲多
(4)乙，成绩在1.70或1.70米以上的次数乙多
【分析】本题考查平均数，众数，中位数的求解，方差的意义，熟练掌握相关定义是解答本题的关键．
（1）利用平均数、众数及中位数的定义分别求得a、b、c的值即可；
（2）方差越大，波动性越大，成绩越不稳定，反之也成立；
（3）比较一下甲、乙两名跳高运动员进行了8次选拔比赛的成绩，看谁的成绩在1.65或1.65米以上的次数多，就选哪位运动员参赛；
（4）比较一下甲、乙两名跳高运动员进行了8次选拔比赛的成绩，看谁的成绩在1.70或1.70米以上的次数多，就选哪位运动员参赛．

【详解】（1）解：，
乙同学的成绩从低到高排列为：161，162，163，172，172，172，174，176，

故中位数，

众数，



故答案为：；；；

（2），

甲的方差小，成绩更稳定，
故答案为：甲；
（3）若预测跳高165就可能获得冠军，应该选择甲同学参赛，理由是：成绩在1.65或1.65米以上的次数较多，
故答案为：甲，成绩在1.65或1.65米以上的次数较多；
（4）若预测跳高170方可夺得冠军，应该选择乙同学参赛，理由是：成绩在1.70或1.70米以上的次数乙多，
故答案为：乙，成绩在1.70或1.70米以上的次数乙多．



20．(1)，随的增大而增大






(2)有“租用辆甲种客车和辆乙种客车”或“租用辆甲种客车和辆乙种客车”两种租车方案，“租用辆甲种客车和辆乙种客车”租车费用最少．
【分析】本题考查了一次函数的应用与方案问题、一元一次不等式的应用，理解题意、正确列出一次函数、一元一次不等式求解是解题的关键．







（1）根据租用辆汽车，设租用辆甲种客车，租车费用为元，则租用辆乙种客车，表示出，根据一次函数的性质，判定出随的增大而增大即可；















（2）根据总费用元的限额内，得出求解，根据租用辆汽车送名师生集体外出活动，得出求解，根据应避免空车，得出求解，根据为正整数，综合得出有“租用辆甲种客车和辆乙种客车”或“租用辆甲种客车和辆乙种客车”两种租车方案，根据随的增大而增大，得出“租用辆甲种客车和辆乙种客车”租车费用最少即可．



【详解】（1）解：∵租用辆汽车，设租用辆甲种客车，租车费用为元，

∴租用辆乙种客车，

∴，

∵，


∴随的增大而增大；

（2）解：∵总费用元的限额内，

∴，

解得：，


∵租用辆汽车送名师生集体外出活动，

∴，

解得：，
又∵应避免空车，

∴，

解得：，

∴，

∵为正整数，


∴，则，


或，则，




∴有“租用辆甲种客车和辆乙种客车”或“租用辆甲种客车和辆乙种客车”两种租车方案，



∵随的增大而增大，，


∴“租用辆甲种客车和辆乙种客车”租车费用最少，






答：有“租用辆甲种客车和辆乙种客车”或“租用辆甲种客车和辆乙种客车”两种租车方案，“租用辆甲种客车和辆乙种客车”租车费用最少．

21．(1)

(2)

【分析】本题考查两直线相交问题，一次函数的性质以及轴对称最短线路问题，解题的关键是掌握待定系数法．


（1）先求出点B的坐标，联立两直线解析式构成方程组，得，解方程组求出即可求解；











（2）直线与轴的交点，作点关于轴的对称点，连接，交轴于点，利用待定系数法求出的解析式并令函数值为0即可求出点的坐标．


【详解】（1）解：，



，即，

联立，

解得：，



点的坐标为，



的面积为：；





（2）解：作点关于轴的对称点，连接，交y轴于点，

[image: @@@54c07f19-67e8-4cef-beec-fdc6bf7a8726]  ，

，


此时，三点共线，有最小值，



，，




设直线的解析式为，



代入，，的坐标得，

解得：，



直线的解析式为，


令，得，



点使最小．

22．（1）是；（2）AB2+CD2=BC2+AD2；（3）①证明见解析；② ．
【分析】概念理解：根据垂直平分线的判定定理证明即可；
性质探究：根据垂直的定义和勾股定理解答即可；
问题解决：根据垂美四边形的性质、勾股定理、结合（2）的结论计算即可．
【详解】概念理解：四边形ABCD是垂美四边形．理由如下：
∵AB=AD，∴点A在线段BD的垂直平分线上．
∵CB=CD，∴点C在线段BD的垂直平分线上，∴直线AC是线段BD的垂直平分线，∴AC⊥BD，即四边形ABCD是垂美四边形；
性质探究：AD2+BC2=AB2+CD2．理由如下：
如图2，已知四边形ABCD中，AC⊥BD，垂足为E．
∵AC⊥BD，∴∠AED=∠AEB=∠BEC=∠CED=90°，由勾股定理得：AD2+BC2=AE2+DE2+BE2+CE2，AB2+CD2=AE2+BE2+CE2+DE2，∴AD2+BC2=AB2+CD2；
问题解决：①连接CG、BE，如图3所示：
∵∠CAG=∠BAE=90°，∴∠CAG+∠BAC=∠BAE+∠BAC，即∠GAB=∠CAE．
在△GAB和△CAE中，∵AG=AC，∠GAB=∠CAE，AB=AE，∴△AGB≌△ACE（SAS）；
②∵△AGB≌△ACE，∴∠ABG=∠AEC．
又∵∠AEC+∠AME=90°，∴∠ABG+∠AME=90°，即CE⊥BG，∴四边形CGEB是垂美四边形，由（2）得：CG2+BE2=CB2+GE2．




∵AC=2，AB=5，∴BC=，CG=2，BE=5，∴GE2=CG2+BE2﹣CB2=37，∴GE=．

故答案为．
[image: @@@5391fe8d-2a59-4645-a735-94fe2a3cc1be]
【点睛】本题是四边形综合题．考查的是正方形的性质、全等三角形的判定和性质、垂直的定义、勾股定理的应用，正确理解垂美四边形的定义、灵活运用勾股定理是解题的关键．


23．(1)，

(2)






(3)存在，，或，或，






【分析】（1）先求出点和点的坐标，再用待定系数法求出直线的解析式，联立直线和的解析式，即可求得点的坐标；













（2）先求出的面积，证明点在点的上方，设点的坐标为，其中，由，求得，得到点的坐标，作四边形是平行四边形，则，证得的最小值为，由勾股定理求出答案即可；



（3）分三种情况：①当时，②当时，③当时，根据等腰直角三角形的性质分别进行求解即可．

【详解】（1）解：，



点的坐标是，

，

，




点的坐标为，，


设直线的解析式为，



把点和点的坐标代入可得，

解得，



直线的解析式为，



联立直线和直线的解析式得，

解得，




点的坐标是，；


（2），，

，

，


，，




直线交直线于点．

，

，

，



点在点的上方，


为直线上一动点且在第一象限内，



设点的坐标为，其中，




点到轴的距离为，

，


，

解得，


，




点的坐标是，，



如图，过点向左作轴，且，






则的坐标为，，再作点关于轴的对称点，



则的坐标为，，






则连接交轴于点，在轴上截取，连接，
[image: @@@ba7cced0-d3d7-4317-909a-2525ac02e37f]  


由作图过程知四边形是平行四边形，则，


的最小值为，







作于点，则的坐标为，，则，，


的最小值为．


即最小值为；
（3）存在，理由如下：





将沿着射线方向平移，即将向左平移个单位，向下平移个单位，



，，，

①当时，如图，



[image: @@@e5abbe7d-32e1-4903-be30-1dd24895f534]  直线的解析式为，

，

，

为等腰直角三角形，

，


，

，



点坐标为，；

②当时，如图，



[image: @@@b5ce9768-cc49-44f6-b39e-f34a0ad1bf08]  直线的解析式为，


，，

，

为等腰直角三角形，

，


，

，



点坐标为，；




③当时，如图，过点作于，

[image: @@@82a125ae-179e-407d-b372-bbd99d9be58a]  为等腰直角三角形，


，，



，，，



点的横坐标为，



直线的解析式为，


，，

，

，



点坐标为，；







综上所述，点坐标为，或，或，．
【点睛】此题是一次函数综合题，考查了待定系数法求一次函数的解析式、一次函数的图形和性质、勾股定理、平行四边形的判定和性质、轴对称的性质、等腰直角三角形的性质等知识，正确作出图形和分类讨论是解题的关键．
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学科网（北京）股份有限公司
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